

Откуда дровишки?

1

По данным Уральского союза лесопромышленников, несколько тысяч. Они предлагают селянам выгодную сделку: покупают у них право заготовки древесины. Расплачиваются теми же дровами или просто водой. При этом все хлопоты по выписке деланки берут на себя.

На сотрудничество соглашаются многие. По закону — не притерешься. К ответственности привлечь нельзя.

К такому способу получить лес на корню мелкие предприниматели стали прибегать, конечно, не от хорошей жизни. Дело в том, что новый Лесной кодекс отменил краткосрочное пользование лесом, оставив только аренду. Раньше предприниматели малого лесного бизнеса могли приобретать лес на аукционах. Сейчас — нет. Брать лес в аренду они не могут, так как это по карману только крупным предприятиям. И то, как показывает практика, не всем. В настоящее время в области стремительно растёт число должников по арендной плате. Общая сумма недоимок уже составляет почти 300 миллионов рублей.

Словом, мелкий бизнес поставили в сложное положение. По сути оставили без леса. Чтобы как-то выжить, они и придумали свою схему получения деланки. Что характерно, она оказалась эффективной. Потому что лес им доставался по низкой цене. В итоге это привело к тому, что на рынке появились более дешёвые пиломатериалы и круглая древесина. Крупные лесопереработчики забили тревогу: такая конкуренция им пришлась не по нраву. Хотя некоторые из них тут же воспользовались услугами мелких заготовителей и стали покупать у них дешёвый лес.

По данным того же Уральского союза лесопромышленников, некоторые крупные ДОКи сейчас приобретают до

30 процентов покупного леса. Свои заготовки на арендованных участках сокращают, а у сельских предпринимателей покупают.

Все эти проблемы, отмечают специалисты областного департамента лесного хозяйства, и призван решить изменённый закон о лесных отношениях. Благодаря новому перечню документов сельскому жителю будет сложнее выписать лес. Так, чтобы подтвердить факт повреждения дома, потребуются справка от МЧС. Также, как уже отмечалось выше, необходим акт обследования состояния других надворных построек, составленный местной администрацией. А для заготовки дров — опять же справка от муниципалитета о том, что гражданин проживает в доме с печным отоплением и нуждается в определённом количестве дров.

Кстати, многие деревенские жители жалуются («Областная газета» об этом писала), что такая система совершенно не учитывает, тёплый дом или холодный. Два раза в день его надо топить или один. Морозная зима или нет. Муниципалитет совершенно не интересуется и то, сколько раз в неделю хозяин топтит баню. Словом, расход дров рассчитывается зачастую так, что их, как правило, не хватает.

Трудно сказать, изменят ли ситуацию к лучшему поправки в закон. Парламентарии еще на стадии его обсуждения высказывали опасения, что новая схема может создать почву для коррупции среди чиновников местных муниципалитетов. А главное — она серьёзно осложнит процедуру приобретения леса селянами. Масса бюрократических препон наверняка вызовет критику у населения. В конце концов, не все соглашались сотрудничать с местными предпринимателями и шли на подлог. А по закону получается, что у всех рыльце в пушку.



Дрова для деревенского жителя — товар стратегический



Экзамен для оружейников

Объявленное Владимиром Путиным выделение 23 триллионов рублей в течение 10 лет на нужды Российской армии ставит новые задачи перед уральской обороной

Татьяна БУРДАКОВА

Для наших заводов такое решение руководства страны, прежде всего, обозначает резкое увеличение госзаказа на производство современных видов вооружений. Об этом шла речь на годовом собрании Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области, в котором принял участие губернатор Александр Мишарин.

По словам президента Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области Сергея Максина, уже известно, что в 2012 году госзаказ для всего оборонно-промышленного комплекса (ОПК) Среднего Урала увеличится как минимум на двадцать процентов. Но это средняя цифра по отрасли, а в реальности по некоторым предприятиям госзаказ вырастет в несколько раз.

Обсуждаемая сейчас Федеральная целевая программа развития ОПК предполагает производство на отечественных заводах 1300 наименований вооружения, военной и специальной техники. Причём для обеспечения выпуска 213 видов вооружения потребуется создание новых производственных мощностей или сильное наращивание уже имеющихся. Всего в ходе реализации этой программы будет внедрено более тысячи современных тех-

нологий. Как сообщил Сергей Максин, на обновление производственных мощностей оборонных заводов федеральный бюджет выделит три триллиона рублей. Однако, по словам руководителей предприятий, деньги эти будут поэтапно выделяться в течение ближайших десяти лет, а техническим перевооружением необходимо заниматься уже сейчас, иначе не удастся выполнить госзаказ в срок.

— Безусловно, было плохо, когда наши заводы получали маленький госзаказ, но резкое его увеличение тоже чревато определёнными трудностями, — сказал генеральный директор Машиностроительного завода имени М.И. Калинина Николай Клейн. — К 2015 году нашему предприятию необходимо в рамках госзаказа увеличить производство продукции в 12-15 раз по сравнению с 2010 годом. Это потребует квалифицированных специалистов и нового оборудования. Понимая это, мы уже занимаемся программой технического перевооружения нашего завода, для этой цели используем банковские кредиты и прибыль от производства продукции.

К сожалению, есть на Среднем Урале предприятия, у которых собственных ресурсов вряд ли хватит для быстрой модернизации производства. В частности, речь идёт о Верхнетуринском машиностроительном заводе. Как сообщил Александр Мишарин, вопрос по этому предприятию уже

практически решён. ФГУП «Научно-исследовательский институт» (Москва) перечислил ФГУП «Верхнетуринский машиностроительный завод» пятнадцать миллионов рублей. Десять миллионов рублей из этой суммы пойдут на погашение задолженности по зарплате, а пять миллионов поступят на закупку сырья и материалов для выполнения предприятием госзаказа в 2012 году. Напомним, ситуацию на Верхнетуринском машиностроительном заводе губернатор взял под личный контроль по итогам поездки на это предприятие, состоявшейся осенью прошлого года. Помимо переговоров с ФГУП «НИМИ», Александр Мишарин направил в адрес директора госкорпорации «Ростехнологии» Сергея Чемезова обращение с просьбой рассмотреть возможность разработки специальной программы развития завода до 2015 года.

В целом же для решения проблемы ускоренного обновления производственных линий на всех оборонных предприятиях Среднего Урала Александр Мишарин предложил нашим оборонщикам разработать специальную программу модернизации ОПК Свердловской области.

— При объёмах производства более 190 миллиардов рублей в год инвестиции в размере 15 миллиардов — это очень мало для такой важной отрасли, как оборонка. Грамотная полити-

ка по привлечению инвестиционных ресурсов позволит модернизировать основные фонды предприятий и повысить конкурентоспособность выпускаемой продукции. Мы реализуем пилотный проект по утверждению инвестиционного стандарта. Это существенно упростит порядок привлечения инвесторов, сделает предельно прозрачной схему вложений капитала и снизит бюрократические барьеры. Но нам необходимы конкретные предложения от самих оборонщиков, — отметил губернатор.

Заложенные в Федеральной целевой программе параметры настолько велики, что, с точки зрения Сергея Максина, для их выполнения к 2020 году придётся практически заново отстроить наши оборонные предприятия.

— Мы понимаем, как это можно сделать — установить современное оборудование, позволяющее поднять норму выработки продукции от одного работающего до трёх миллионов рублей в год. Это европейский стандарт, к которому мы будем стремиться, — уточнил Сергей Максин.

Напомним, по итогам 2010 года один человек, занятый в «оборонке» Среднего Урала, производил продукции на 1,2 миллиона рублей. В 2011 году аналогичный показатель поднялся до 1,7 миллиона, а в плане на 2012 год стоит цифра 2,17 миллиона рублей.

Чтобы армия стрелла, заводам надо поднапрячься

Для ЖКХ будет создана отдельная целевая программа

Для того, чтобы навести порядок в жилищно-коммунальной отрасли в Свердловской области, будет разработана комплексная программа развития и модернизации ЖКХ Свердловской области. Такое поручение главы региона Александр Мишарин дал министерству жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области.

Благодаря комплексу мероприятий, реализованных в 2011 году, в Свердловской области наметилась тенденция к постепенному выводу отрасли из кризисного состояния, однако многие проблемы остаются, основной поток жалоб жителей — именно на эту отрасль.

Новая программа будет содержать 4 подпрограммы. Первые две: «Реформирование и модернизация ЖКХ» и «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» (сейчас они в составе областной целевой программы «Жилище»), ещё две — это «Чистая вода» и «Модернизация лифтового хозяйства». Это позволит аккумулировать усилия, сконцентрировать объёмы финансирования на решении имеющихся проблем, и, что не менее важно, — сделать финансовые потоки отрасли прозрачными и контролируруемыми.

Губернатор Александр Мишарин поручил министерству энергетики и ЖКХ завершить работу над комплексной программой к маю.

Анатолий ЧЕРНОВ

ГУП останется под контролем области

Акционирование государственного унитарного предприятия «Облкоммуэнерго» по решению правительства Свердловской области перенесено на 30 декабря 2012 года.

Причины переноса сроков — заход государственного предприятия в 2011 году на эксплуатацию коммунальной инфраструктуры ряда муниципалитетов, имеющей высокую степень износа и, соответственно, аварийности. Все это требует больше времени для проведения значительной по объёму работы — оценки состояния оборудования, эксплуатируемого предприятием, его инвентаризации с последующим переводом в казну Свердловской области. Принятие на баланс «проблемной инфраструктуры» планируется и в 2012 году.

Акционирование Облкоммуэнерго имеет своей причиной придание государственному предприятию большей гибкости в оперативной деятельности, повышение эффективности работы предприятия в целом.

Акционирование ГУП СО не изменит сути — 100 процентов акций предприятия останутся у правительства области, таким образом, региональное энергетическое предприятие останется под полным контролем правительства региона и будет действовать в соответствии с его решениями, обновится лишь механизм обеспечения реализации государственного контроля: представители профильных министерств станут членами Совета директоров созданного открытого акционерного общества.

Елена ИЛЬИНА

«Юнимилк» купил екатеринбургский молочный завод

Как сообщило агентство ПРАЙМ, один из крупнейших производителей молочной продукции в РФ ОАО «Компания Юнимилк» (входит в группу «Данопе-Юнимилк») приобрёл 100 процентов голосующих акций ОАО «Екатеринбургский городской молочный завод №1» (ЕГМЗ).

Сумма сделки не раскрывается.

«Завершение сделки по приобретению ЕМЗ №1 — очень важный шаг для группы компаний «Данопе-Юнимилк», так как завод является одним из крупнейших предприятий Свердловской области», — отметили в пресс-службе компании. В планах компании — увеличить производство детского питания на заводе, а также запустить кисломолочные продукты йогуртно-десертной группы. Одобрение Федеральной антимонопольной службы РФ на совершение сделки было получено компанией в июне 2011 года.

Компания «Юнимилк», основанная в 2002 году, объединяет 28 предприятий в России, на Украине и в Белоруссии. В ассортиментный портфель компании входят такие бренды, как «Био баланс», «Простоквашино», «Летний день», «Петмол», «Актуаль» и «Тема». В 2010 году «Юнимилк» и французская Данопе договорились о создании объединённой компании, в которую вошли их активы в России и странах СНГ. В новой компании Данопе владеет контрольным пакетом в 58 процентов, а бывшим акционером «Юнимилка» принадлежит 42 процента акций.

Сергей ЖУРАВЛЁВ

Нужны свои таблетки

Уральский фармкластер делает ставку на производство новых препаратов

Лидия САБАНИНА

Уральский фармацевтический кластер в 2012 году выведет в продажу инновационное лекарство, запустит производство фармацевтического стекла, откроет новые диалитические клиники и будет развивать ядерную медицину.

— Развитие фармацевтической отрасли — вопрос стратегически важный для социально-экономического развития страны, и области. Все предприятия УФС ориентированы на импортозамещение и внедрение в производство современных отечественных лекарств и медицинских изделий, — подчеркнул член наблюдательного совета Уральского фармкластера, депутат Госдумы РФ Александр Петров. — Уральский фармацевтический кластер год, как создан, но уже можно говорить о развитии — общий объём выручки его предприятий увеличился почти на четверть, было привлечено около трех миллиардов рублей инвестиций.

Если говорить о запускаемых промышленных объектах в 2012 году, то стоит выделить возобновление после нескольких лет простоя производства медицинского стекла на «Уральском стекольном заводе» в посёлке Уфимском Ачитского района. Будет восстановлена деятельность градообразующего предприятия, создано около 700 рабочих мест, а чтоб справиться

ВАЖНО

Некоммерческое партнерство «Уральский фармацевтический кластер» объединяет 30 предприятий-участников, среди которых помимо базовых предприятий-производителей учреждения науки, инновационные компании, финансовые институты... Цель кластера — объединиться на единой платформе всем, кто заинтересован в создании устойчивой цепочки от разработки инновационных препаратов до практического их выпуска и продвижения на рынок. Кластер — региональный вклад в федеральную программу «Фарма-2020», нацеленную на ликвидацию лекарственной зависимости от импорта. Сегодня более половины лекарств, которые продаются в аптеках, импортного производства. Государство поставило задачу — 90 процентов жизненно важных лекарств должно производиться в России.

современным оборудованием и производить высококачественные флаконы, ампулы, картриджи, специалисты проходят обучение за рубежом. В это единственное в России предприятие по производству стекла первого гидротехнического класса активно вкладываются японские инвесторы — в его качественной и недорогой продукции заинтересованы не только отечественные, но и зарубежные фармпроизводители.

В рамках фармкластера есть планы и по производству биотехнологических субстанций, без которых трудно говорить о лекарственной безопасности страны. Так, завод «Медсинтез» вслед за выпуском готовых форм генно-инженерного инсулина готовится к производству сырья для него, чтобы не зависеть от импортных поставок. Пуск производства объёмом 400

кг в год субстанции на основе собственной бактериальной культуры может удовлетворить потребности всей России. Ещё один проект — внедрение сети амбулаторных диалитических клиник для больных почечной недостаточностью — одобрен на федеральном уровне. Вслед за Екатеринбургом, Асбестом и Нижним Тагилом диалитические клиники появятся в Красноуральске, Краснотурьинске, Камenskе-Уральском и Первоуральске. А также есть соглашение о строительстве подобных центров в Грозном, Тольятти, Московской области.

— Что важно, большинство технических компонентов для диализа, включая аппарат «искусственная почка», производимые в Новоуральске, — замечает председатель совета директоров завода «Дизейт» Игорь Бучинский. — Кроме того, сегодня 10 процентов российского рынка диализ-



Максимально короткой должна быть цепочка от инновационной разработки до практического выпуска лекарства

ных концентратов занимает Новоуральская продукция.

К выходу на российский рынок в этом году практически готова и оригинальная разработка уральских учёных из Института органического синтеза РАН — противовирусное средство с новой молекулой «Триазавирин». Это лекарство уже проходит третью финальную клиническую фазу исследований — в пяти клиниках страны его действие против 15 видов вирусных инфекций проверяют на 300 добровольцах. Участник фармкластера, резидент фонда «Сколково» Центр биофармацевтических технологий не менее перспективной считает и

разработку препарата на основе белка альфа-фетопротина, с которым в будущем связывают надежды на эффективное лечение гепатита С. Создается на Урале и противонаркологическая вакцина (на основе противоязвенного синтетического иммуногена), которая пока проходит доклинический этап исследований. Что интересно, параллельно над созданием подобной вакцины работают американские и мексиканские учёные, также желающие разработать средство, которое сделает невозможным для организмов получение «кайфа» от героина. Надежду на эффективность «уральской» вакцины во

многом связывают с инновационным наносистемелем, который разрабатывают ученые физики.

— Развитие ядерной медицины — сложный амбициозный проект по нескольким взаимосвязанным направлениям, касающимся не только научной разработки и производства фармпрепаратов, но и обучения молодых медицинских кадров для ядерной медицины, — говорит представитель Уральского ядерного медицинского центра Дмитрий Бугаев. — В прошлом году началось и продолжится в этом году обучение по специальным программам для ядерной медицины группы студентов в УГМА. Что касается разработки новых радиофармпрепаратов, то, к примеру, одно из конкретных направлений касается наночастиц на основе «железа, покрытого углеродом». Они нетоксичны для организма, важное их свойство — возможность адресной доставки радионуклидов к месту локализации опухоли. Разрабатываемые новые методы лечения позволяют помочь тем пациентам, которым не показана лучевая или химиотерапия. Тесное сотрудничество физиков и медиков необходимо для того, чтобы достижения отрасли, основанных на работе с ядерными материалами, можно было использовать в практическом здравоохранении.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Собственники земельных долей в праве собственности на земельный участок, разрешённое использование: для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская область, Артинский район, ТОО «Курикинское», кадастровый номер 66:03:000000:164, Кабетов А.А., Кабетов Г.А. выделяют земельные участки в счёт земельных долей в праве собственности. Месторасположение участков на местности: участки выделены на плане с указанием номеров, указывается расстояние в километрах от с.Сурки в Артинском районе Свердловской области и площадь в гектарах, уточняемая при обмере. Поля направлены: 1) на юго-запад от с.Сурки: № 17 — 2,7 км — 35 га; № 18а — 3 км — 6 га; № 18б — 3 км — 9 га.

Компенсация не предусматривается. Возражения участников долевого собственности относительно местоположения участков направлять в письменной форме в течение 30 дней с момента публикации представителю участников долевого собственности Порядку Виктору Петровичу, адрес: 623340, Свердловская область, р.п. Арты, ул. Малышева, дом 8.

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ С ЛИЦЕНЗИЕЙ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ. Официальное трудоустройство. Тел.: 8(343) 236-63-48, 236-63-49, 8-912-265-01-62, Вячеслав.